
 
 

 

 

 
 

OCTOBER 12, 2014 
TWENTY  EIGHTH IN ORDINARY TIME. 

DWUDZIESTA ÓSMA NIEDZIELA ZWYKŁA 
 

SATURDAY/SOBOTA 
6:00 P.M. Ś.P. Jan Mierzwa i Stefan Wicher od dzieci  
                 i wnuków z rodzinami. 
 

 SUNDAY/ NIEDZIELA 
 8:30 A.M. Ś.P. Celina Żylak od siostrzenicy. 
10:00 A.M. L.M. Anna Lendzian from granddaugther. 
11:30 A.M. Ś.P. Stanisława Budzinska i Stanisław 

Bielski od dzieci. 
  1:00 P.M.  

1. Ś.P. Zofia i Leon Rzeszuta. 
2.   O zdrowie i Boże błogosławieństwo     

            dla dzieci, które przyjmują  Sakrament  
Chrztu Św. i ich rodziców. 

 

TUESDAY/WTOREK  
9:00 A.M. L.M. Charles Dwonkowski. 
 

WEDNESDAY/ ŚRODA 
9:00 A.M.  L.M. Franciszek Siuzdak from Family. 
 

THURSDAY / CZWARTEK 
9:00 A.M. L.M. Stanley Stojanowski. 
 

FRIDAY / PIĄTEK   
9:00 A.M. 
 

SATURDAY/SOBOTA 
9:00 A.M. L.M. Praxeda & Wladyslaw Zagajewski. 
 

 

OCTOBER 19, 2014 
TWENTY  NINTH IN ORDINARY TIME. 
DWUDZIESTA DZIEWIĄTA NIEDZIELA 

ZWYKŁA 
 

SATURDAY/SOBOTA 
6:00 P.M. Ś.P. Kazimierz Szamreta od Katarzyny z   
                 rodziną. 
 

 SUNDAY/ NIEDZIELA 
 8:30 A.M. O zdrowie i błogosławieństwo Boże dla 

Elżbiety i Waldemara Dębickich (30 
rocznica ślubu). 

10:00 A.M. L.M. Patricia Kamienowski. 
11:30 A.M. Ś.P. Jan Grum (20 rocznica śmierci) od 

wnuków. 
  1:00 P.M. O zdrowie i błogosławieństwo Boże 

Wandy i Michała Marczewskich (35 
rocznica ślubu). 

 
 

 

MASS SCHEDULE  
MSZE ŚWIĘTE 

 

Weekdays: Tuesday to Saturday 
                 9:00 AM - English 
Saturday:  6:00 PM - Polish 
Sunday:    8:30 AM - Polish  
                10:00 AM - English 
                11:30 AM - Polish  

          (Msza św. dla dzieci)  
                     1:00 PM - Polish 
 

Holy Day Masses - Święta:  
                  9:00 AM - English  
                  7:00 PM - Polish 
 

Pierwszy Piątek Miesiąca: 
      Spowiedź: 6:00 PM  
      Msza Św.: 7:00 PM – Polish 

 

Confessions – Spowiedź:  
15 minutes before each mass   
15 minut przed Mszą. 
Baptisms - Chrzty:  
First Sunday of every month 1:00 PM;  
Pierwsza niedziela miesiąca 1:00 PM. 
Weddings – Śluby:  
By appointment 6 months before;   
Zgłoszenie 6 miesięcy przed ślubem. 
 

Music Director - Organistka:  
Alicja Kenig- Stola 
tel:718-689-4720 
 

Polska Szkoła: 
Aneta Jedynasty - Dyrektor 
Piątek:    6:00 P.M. – 9:00 P.M. 
Sobota: 9:00 A.M. - 1:00 P.M. 
www.psstatenisland.w.interia.pl 
 

Office Hours - Kancelaria Parafialna: 
tel: 718-447-3937 
Secretary - Sekretarka: Monika Tutka 
Monday:      closed - nieczynne  
Tuesday:       9:00 AM - 3:00 PM  
Wednesday:  9:00 AM - 3:00 PM  
Thursday:     1:00 PM - 4:00 PM  
Friday:         10:00 AM - 3:00 PM  
Saturday:      closed - nieczynne 
 

Art Class, Kółko teatralne oraz chór dla 
dzieci:  - Sobota - 1:00 PM. 
Chór parafialny:  
Środa - 8:00 PM. 
Spotkania biblijne:  
Pierwszy Piątek Miesiąca 8:00 P.M. 



 
 

 

P A R I S H   N E W S 
TWENTY  EIGHTH IN ORDINARY TIME. 

OCTOBER 12, 2014 
 

LIVING GOD’S WORD 
Over the past few weeks the scriptures have 

provided us with a feast of images of God’s abundant 
mercy. Today’s image of the heavenly banquet both 
completes the picture of God’s generosity and shifts 
our attention to our response to God’s generous 
invitation. 
 

TODAY’S READINGS  
First Reading — On this mountain the LORD will 
make for all peoples a feast of rich food and choice 
wines (Isaiah 25:6-10a). 
Psalm — I shall live in the house of the Lord all the 
days of my life (Psalm 23). 
Second Reading — God will supply whatever you 
need (Philippians 4:12-14, 19-20). 
Gospel — I have prepared my banquet, and 
everything is ready. Come to the feast! (Matthew 22:1-
14 [1-10]). 
 

 
 

COME TO THE FEAST 
“On this mountain, the Lord of hosts / will provide 
for all peoples / a feast of rich food and choice 
wines” (Isaiah 25:6). That’s what Isaiah tells us today. 
God is putting together a huge party for “all peoples,” 
to “wipe away / the tears from every face” (Isaiah 
25:8). And what does Jesus tell us? The reign of God, 
he says, “may be likened to a king who gave a 
wedding feast for his son” (Matthew 22:2). When the 
guests didn’t come, the king had his servants go out 
“into the main roads and invite to the feast whomever 
you find” (Matthew 22:9). We are called to deliver 
that invitation. One of the themes woven into today’s 
liturgy is that of divine generosity. Asleep to reality, 
people often think they have “earned” what they 
have. In our better moments, though, we know that 

all our gifts—even the spiritual gifts—come through 
God’s generosity. Our vocation is to invite people, to 
remind them the tickets aren’t for sale. We can only 
show up and say thank you 
 

REFLECTING ON GOD’S WORD 
As Catholics we are invited to “come to the 

feast” at significant moments in our lives. Baptisms, 
First Communions, marriages, ordinations, and 
funeral rites are all commonly celebrated within the 
feast of the Eucharist. The clothes we wear—from 
the baptismal garment to the funeral pall, from fancy 
wedding garb to simple white albs—reflect our 
baptismal commitment to be faithful to Christ until 
we come to the eternal heavenly feast that our 
eucharistic celebrations anticipate. All are invited to 
come to the feast. All are invited to dress in the 
garment of Christ. Not all respond to the invitation. 

It has often been asked what would happen if, 
some Sunday morning, praying as we always do for 
Christ to come again, Christ actually did return. 
Would we come to his feast? Would we prefer our 
small private gathering to the huge mass of people we 
don’t really want to know? Would we be found 
wearing the garment of faithfulness we were given in 
baptism? Where would we be “on that day”? 
 

TREASURES FROM OUR TRADITIO 
The confessional is a familiar setting in 

literature and drama. Everyone from Doestoevsky 
and Shakespeare down the line to Seinfeld has used 
the sacrament to tragic or comic effect or to reveal 
aspects of character otherwise hidden. All of this 
theater, from world classics to slapstick, has had a 
numbing effect on our own expectations, and has 
skewed how the culture looks at us and our struggle 
with sin and forgiveness, hope and healing. 

Yet the artists are on to something. The 
reconciliation chapel is a place where hearts are laid 
bare, where honesty is the watchword, and people 
confess their deepest needs. It is also a place of 
rebirth, or at least realignment. It is, like the baptismal 
font, a place where something dies, and where 
something else is born. Today, although literature has 
barely caught up, the place is usually not the dark and 
gloomy cabinet of old; rather it is a chapel that speaks 
of peace, serenity, and the comfort of a welcome 
home. People in one parish were astonished recently 
to see their children skipping with delight as they left 
the place of their first confession. We have to wait a 
bit for world literature to catch up with this reality, 
but at least we can experience the joy of penance, the 
thrill of a new beginning, the assurance of God’s love. 



 
 

 

 
The Catholic Home missions Appeal will take place 
next week. One way that this Appeal works to 
support mission dioceses here at home is by 
supporting seminarian formation in poor dioceses. 
The blessing of seminarians places a financial burden 
on these dioceses, which sducate each semonsrian at 
cost of $35,000-$40,000 per year. Your support is 
needed for these young men, so that they can return 
to serve their parishes. Please strengthen the Church 
at home by making a generous gift to next week’s 
Appeal. 

 

 
 

2015 MASS BOOK:  
It will be necessary for everyone who would like to 
schedule Masses for their loved ones in 2015 to come 
to the rectory or call (718) 447-3937.  Thank you and 
God Bless. 
 

WORLDWIDE MARRIAGE ENCOUNTER:  
“The feast is ready, but those who were invited 
werenot worthy to come.” God invites us to make 
our Sacrament of Matrimony worthy to come to the 
feast. Enrich your marriage to make it what God 
wants it to be. The next Worldwide Marriage 
Encounter Weekend November 1/2. For more 
information call toll free: 1-877-NYS-WWME ext. 3. 
 

WIADOMOŚCI PARAFIALNE 
DWUDZIESTA ÓSMA NIEDZIELA ZWYKŁA 

12 PAŹDZIERNIKA 2014 
 

Cytat dnia: 
Niech Ojciec naszego Pana Jezusa Chrystusa, 

przeniknie nasze serca swoim światłem, abyśmy 
wiedzieli, czym jest nadzieja waszego powołania. 

(Ef 1,17-18) 

Czytania:  
Pierwsze czytanie:  Iz 25,6-10a 
Psalm:  Ps 23,1-6 
Drugie czytanie:  Flp 4,12-14,19-20  
Ewangelia:  Mt 22,1-14   
 

Słowo Boże, które dziś usłyszymy, porównuje bliskie 
obcowanie człowieka z Bogiem do wybornej uczty. 
To sam Bóg ją dla nas przyrządza, zastawia stół, 
zaprasza. Jeśli lubimy biesiadować z przyjaciółmi, 
możemy domyślić się, jak wielką radością będzie to 
ucztowanie z Bogiem. Dziś, w dniu Pańskim, Jezus 
gromadzi nas wokół swojego stołu, by dać nam 
przedsmak wspólnego przebywania z Nim w niebie. 
Módlmy się, abyśmy nigdy nie wzgardzili ucztą 
Godów Baranka i aby grzech nie zamknął nam 
drogi do uczestnictwa w niej. 
 

 
 

„JAKŻE TU WSZEDŁEŚ?” 
Wiele trudności w zrozumieniu tekstu 

biblijnego, zwłaszcza przypowieści ewangelicznych, 
przysparza nam zbyt dosłowne i emocjonalne 
traktowanie słów Jezusa. Zbyt koncentrujemy się na 
warstwie fabularnej, na obrazowych szczegółach, 
które przesłaniają nam istotę. I tak w przypowieści o 
uczcie, zazwyczaj zwracamy główną uwagę na ostatni 
szczegół – na surową karę, którą Pan wymierzył 
człowiekowi bez weselnego stroju.  

Pamiętam, jak sam wiele razy buntowałem się 
przeciwko niesprawiedliwemu, jak mi się wydawało, 
wyrokowi. Przecież to nie jego wina, że nie miał 
porządnego ubrania. A poza tym posyłać kogoś do 
piekła za strój? Czy to szata zdobi człowieka? 
Ponieważ sam nie przywiązywałem żadnej wagi do 
swej garderoby, o co zresztą mama miała często 
pretensje, że jej przynoszę wstyd, pokazując się u 
babci czy znajomych w dżinsach, tedy tym trudniej 
było mi to wydarzenie zaakceptować. Stawałem 
wyraźnie po stronie owego biednego człowieka. 



 
 

 

Z podobnych względów identyfikowałem się 
z tymi wszystkimi, którym nie chciało się przyjść na 
ucztę. Rozumiałem ich doskonale: niczego tak nie 
cierpiałem, jak odświętnych wizyt – u ciotek, wujów 
czy znajomych rodziców. Całe szczęście, że nie było 
ich jednak zbyt wiele. Jednakże potrafiłem 
identyfikować się z tymi, którzy mieli odwagę 
przeciwstawić się i nie przyjść.  

Ponieważ wielu ludzi myśli być może 
podobnie, warto pokusić się o jakiś bardziej 
obiektywny punkt widzenia.  

Po pierwsze, trzeba zauważyć, że dla owego 
króla uczta była wyrazem jego wielkiej radości z 
okazji ślubu syna. Ojciec chciał dla niego jak najlepiej, 
chciał, żeby inni dzielili z nim jego radość. Sądzę, że 
wiemy, jak to człowieka boli, gdy ktoś go zlekceważy, 
a zwłaszcza, gdy ktoś odtrąci naszą dobrą wolę. 
Czujemy się wtedy zranieni w tym, co w nas najlepsze. 
Postawmy się w sytuacji człowieka, który ze szczerego 
serca zastawił stół tym, co najlepsze i oto po kilku 
godzinach czekania i niepokoju zaczyna do nas 
docierać myśl, że nikt nie przyjdzie, że nikomu nie 
jestem potrzebny, że nikomu nie zależy na moim 
towarzystwie.  

Po drugie: zaproszeni wyraźnie zlekceważyli 
zaproszenie i samego gospodarza. Ich nieobecność 
wynikała ze złej woli. Mało tego: ostentacyjnie 
zamanifestowali swoją niechęć. Owe zabójstwa, które 
są oczywiście przesadą, wprost nawiązują do 
postępowania Żydów, którzy nie jeden raz 
prześladowali proroków. (A my, czy potrafimy 
uszanować kapłanów, katechetki, pobożne babcie?)  

Gospodarz – król, miał prawo czuć się 
dotknięty. Czyż można mu się dziwić, że w 
zgorzknieniu zwrócił się ku przygodnie spotkanym 
nieznajomym? Właśnie w ten sposób Królestwo Boże 
dostało się poganom, gdyż Izraelici nie potrafili 
docenić i przyjąć miłości Boga. Miłosierdzie Boga nie 
ma granic, otwiera się dla każdego, kto tylko chce je 
przyjąć.  

Ale z tego przyjęcia wynikają pewne 
konsekwencje. Z inicjatywą – zaproszeniem, 
wychodzi co prawda Bóg, ale gdy to zaproszenie 
przyjmujemy, gdy odpowiadamy Bogu pozytywnie, 
gdy mówimy A – to musimy także powiedzieć B. I tu 
przychodzi miejsce i czas, aby wystarać się o 
odpowiedni i godny strój. Jego brak świadczy o 
duchowym niechlujstwie, o wymigiwaniu się, o 
niechęci w podejmowaniu konsekwencji, a 
przynajmniej w braniu na siebie odpowiedzialności. 
Jest to poważny grzech, grzech zaniedbania, i kto wie, 
czy nie jest to największa bolączka naszych czasów.  

I właśnie przed tym chce nas ochronić i przestrzec 
Chrystus: abyśmy nie przyjmowali nadaremno łaski 
Bożej, abyśmy nie zakopywali do ziemi darów Boga.  

 

PAŹDZIERNIK MIESIĄCEM RÓŻAŃCA ŚW. 
Tajemnice różańca są określane mianem 

miniaturowej Biblii. Trudno przecenić ich rolę w 
kształtowaniu biblijnej świadomości katolików. 
Najbardziej dotyczą nauki o Jezusie Chrystusie. 
Dokonane niedawno papieskie uzupełnienie wypełnia 
pewną chrystologiczną lukę. Otóż tajemnice radosne 
opisują akt Wcielenia oraz dzieciństwo Jezusa. 
Bolesne odsyłają nas do Jego męki i śmierci. Część 
chwalebna przypomina o tym, że nasz Pasterz wrócił 
do życia i jest zmartwychwstały. Dodanie tajemnic 
światła rozwija wymiar chrystologiczny, wnikając w 
tajemnice publicznego życia Chrystusa. Ewangelii i tak 
nie sposób wyczerpać. Wskazanie na chrzest w 
Jordanie, początek znaków w Kanie Galilejskiej, 
głoszenie Dobrej Nowiny i wzywanie do nawrócenia, 
Góra Przemienienia i ustanowienie Eucharystii 
pomagają nam zobaczyć, że bogactwo tajemnicy 
Chrystusa staje przed nami otworem. Nie jesteśmy 
zatem ograniczeni piętnastoma, czy nawet 
dwudziestoma tajemnicami różańca. Pozostajemy 
otwarci na nie dającą się domknąć przestrzeń głębi 
Bożej tajemnicy (Kol 2,2-3), tajemnicy, która 
przewyższa wszelką wiedzę (Ef 3,19). Gdy 
wspominamy, wraz z Maryją, życie Chrystusa, światło 
łaski pozwala nam dostrzec w Nim nie tylko Boga, ale 
misterium człowieka, godność jego poczęcia, 
narodzin, nauki, wesela, pracy czy śmierci 

Odmawiać Różaniec to kontemplować z 
Maryją oblicze Chrystusa. Odmawiając Różaniec 
rozważamy razem z Maryją wydarzenia z Ewangelii. 
W życiu ludzi zmagających się z grzechem, 
trudnościami i nałogami Różaniec jest jakgby liną 
ratunkową. Jest to modlitwa, która przemienia świat, 
zwłaszcza gdy jest odmawiana wspólnie. Dziś 
potrzebujemy pomocy Maryi bardziej niż 
kiedykolwiek przedtem.  

Zapraszam każdego z Was do 
uczestnictwa w Nabożeństwach Różańcowych w 
każdą Niedzielę po Mszy Św.1:00 p.m. 



 
 

 

WSPOMNIENIE ŚW. JANA PAWŁA II 
22 PAŹDZIERNIKA 

 
 

Liturgiczne wspomnienie Św. Jana Pawła II zostało 
wyznaczone na 22 października, czyli w rocznicę 
inauguracji jego pontyfikatu. Msza Św. 7:00 P.M. 
 

 
 

Zbliża się miesiąc listopad – miesiąc modlitw za 
naszych bliskich zmarłych. Pamiętajmy o nich I 
dołączmy ich do wspólnych modlitw kościoła. 
Kopertki na WYPOMINKI są wyłożone w kościele. 

 

ZAPOWIEDZI PRZEDŚLUBNE 
 

 
 

Zapowiedź trzecia: 
Marcin Podbielski – Bożena Wyka 

 

INTENCJE MSZY ŚW. NA 2015 ROK : 
Można zamawiać Msze św. na 2015 rok , osobiście lub 
telefonicznie w godzinach pracy  kancelarii (718-447-3937) 
 

RENOWACJA WITRAŻY 
RENOVATION STAINED GLASS  
W związku z prowadzoną renowacją naszych witraży 
można wpłacać na ten cel „cegiełki” w wysokości $100, 
$150 oraz $200. Ciegiełki można wpłacać także ratami. Za 
wszystkie ofiary składam serdeczne Bóg zapłać.                                             
TOTAL: $25,780 
 

OGŁOSZENIA DROBNE 
1.  Domowe wypieki ciast oraz tortów. Kontakt - Jola 
347-385-2979. 
2. USŁUGI DLA TWOJEGO DOMU – Renowacja 
kuchni i łazienek, instalacja sprzętów AGD, naprawa i 
wymiana systemów ogrzewania oraz AC, malowanie i inne 
usługi remontowe. Kontakt - Sławek 347-320-8452. 

3. Tradycyjne polskie ciasta i torty oraz ciasta 
bezglutenowe i vegańskie. Kontakt - Monika 347-439-
3832. 
4. FIDELIS CARE – ubezpieczenia zdrowotne, 
przeznaczone dla dzieci i dorosłych w każdym wieku. 
Kontakt: Agnieszka Rola 347-738-2569. 
 

RAPORT FINANSOWY 
FINANCIAL REPORT 

 

Sunday October 5, 2014 
I - $2,002      II - $1,009 
AC - $5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vigil Candles before the Tabernacle 
 The Most Blessed Sacrament. 
 October 5 – October12, 2014 

 

 
 

Joseph Piciocco –Living & deceased members of the: 
Piciocco, Tucciarelli, Mastropaolo and Levato Families. 
J. Coogan: 
1. In memory of the deceased members of the 
Kamienowski, Zagajewski, Urgo, Thompson Families. 
2. Good health for our Family. 
Teresa Ascher:  
1. L.M. Teresa & Anthony Romanik. 
2. Special Intentions. 
Stanley Jasinski – Parents. 
Jacqueline Jasinski – Husband. 
J. Ostrowski:  
1. Special Intentions for Perkowski family. 
2. Good health for our Family. 
3. Special prayers for good health & happiness for 
Kathy and Walley Mason. 
4. Special intention for members of Family. 
Diana Mrozinski –L.M. of my Mother Mildred 
Salacinski. 
Helen T. Pulaski: 
1. L.M. Pulaski Family. 
2. L.M. Smieya Family. 
3. L.M. Stephanie Kostbar. 
4. Speedy recovery for Ted Jainski. 
5. Good health for my Family. 
J.J.Kasprzak – Za duszę ś.p. Artura. 
Joanna Jaskowski  
1. Ś.P. Janina Matecka. 
2. Ś.P. Nick Spillotro. 
S.S.J.- O zdrowie i błogosławieństwo Boże dla nas i 
naszej rodziny. 
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